

ПАМЯТЬ!



Май 1945 г. Германия.



9 мая!

9 мая!



Приближается 9 Мая – День Победы. В этом году мы будем отмечать 75-ю годовщину Победы нашего народа в Великой Отечественной Войне. Мы живем в счастливое, мирное время, но много знаем о той войне, ведь события тех лет не обошли стороной почти ни одну семью. Истории того времени передаются от старших поколений, выживших в этом страшном испытании, к младшим.

*Я знаю о войне из рассказов родственников, из книг, фильмов. А в этом сочинении хочу рассказать о моей прабабушке – **Бордачевой Анне Ильиничне**. Она родилась 31 декабря 1917 года в деревне Долматово Кашинского (в то время Калязинского) района. В семье было трое детей, но когда маленькой Ане исполнилось 7 лет, ее мама умерла. Получить образование прабабушке не удалось, она не смогла закончить даже 1 класс, потому что уже с таких ранних лет ей пришлось пойти на работу в богатую семью. Там она работала по хозяйству.*

Повзрослев и узнав, что в городе Брянске живет ее дядя, Анна поехала к нему в гости, да так и осталась там жить.

И именно в Брянске застала ее война. Не раздумывая, прабабушка ушла на фронт и попала в войска связи. Будучи связисткой, ей приходилось ползать по траншеям с телефоном и тяжелой катушкой для провода, а случалось и оказываться под перекрестным огнем противника. Служить было тяжело. Еды было мало, была страшная усталость, постоянно хотелось спать, но никто и подумать не мог о том, чтобы вернуться домой.

Однажды в бою прабабушка получила осколочное ранение в ногу. Рана была сильная, пришлось отправиться в госпиталь. Множество раненых и умирающих людей находилось в небольшом помещении. Вокруг всех суетились медсестры. После лечения в военном госпитале, прабабушка снова отправилась на фронт. А потом она совершила настоящий подвиг – взяла в плен «языка». За это ее наградили медалью «За боевые заслуги»!





В 1945 году Анна Бордачева в составе части, где она служила, оказалась в Германии. Когда закончилась война, прабабушка осталась жить в городе Советск Калининградской области и стала работать на восстановлении крупного завода. Проработав 3 года на вредном производстве, по состоянию здоровья, она пошла работать санитаркой в родильный дом, где и проработала до пенсии. Прожив в Советске до 80 лет, прабабушка переехала в Кашин.

Родина никогда не забывала заслуг таких людей. И каждый год к 9 Мая прабабушка получала поздравления от Президента и Администрации города.

1 июля 2012 года ее не стало.

Я горжусь своей прабабушкой, ее подвигом. С каждым днем становится все меньше участников Великой Отечественной Войны. И чтобы не повторилась эта страшная война, чтобы жизнь на земле не содрогнулась вновь от разрывов снарядов, помните, какой ценой досталась эта ПОБЕДА!!!

Карагезова Елизавета

